



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年7月4日
星期二
农历丁酉年六月十一
第27079期
今日12版 济宁日照16版
热线电话: 0531-85193911

省委省政府重点工作推进情况视频会议召开

锲而不舍抓作风转作风 推动全面从严治党向纵深发展

刘家义讲话 龚正刘伟出席

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南7月3日讯 省委省政府重点工作推进情况视频会议今天在济南召开,围绕学习贯彻党的十八届六中全会精神,深入贯彻落实省第十一次党代会部署要求,结合各部门各县市工作实际,推动全面从严治党向纵深发展。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正,省政协主席刘伟出席。

会上,省住房城乡建设厅党组书记李力、省农业厅党组书记王金宝、日照市委书记刘星泰、德州市委书记陈勇、淄博市张店区委书记孙来斌、临沂市费县县委书记程守田先后发言,汇报了本地区本部门落实全面从严治党具体情况,从当前存在问题出发,提出了下一步打算和工作措施。随后,龚正、杨东奇、陈福宽作了现场点评,一致认为,采取视频会议形式,亮成绩、摆问题、谈打算,对推进工作是一种激励、倒逼和监督,有利于相互对照、发现问题,寻标对标、良性竞争,有利于推动党中央决策部署不折不扣执行,推动省委、省政府重点工作落地生根、见到实

效。发言的同志坚持问题导向,不回避矛盾,不遮掩问题,结合实际有针对性地提出了全面从严治党思路举措,讲出了真话、实话、干货。在肯定成绩的同时,必须清醒看到当前我省一些地方和单位依然存在管党治党责任传导不力、开拓创新精神不强、干事创业氛围不浓、监督执纪问责不严等问题。要旗帜鲜明讲政治,牢固树立“四个意识”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要认真落实全面从严治党主体责任,把抓好党建作为最大政绩,全面推进思想建设、组织建设、作风建设、制度建设、反腐倡廉建设,为经济文化强省建设提供坚强保证。

会议指出,全面从严治党是一项系统工程,作风建设是推进党的建设新的伟大工程的重要切入点和突破口。党的十八大以来,习近平总书记围绕作风建设发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,以身作则、率先垂范,以实际行动践行了“打铁还需自身硬”的庄严承诺。全省各级党员干部组织和党员干部要认真对照检查,经常问一问,习总书记的谆谆告诫是

不是牢记在心了?党中央的部署要求是不是都做到了?要始终保持清醒头脑,不断深化对作风建设重要性、紧迫性、艰巨性、复杂性的认识,始终保持永远在路上的战略定力,树立长期作战的思想,锲而不舍抓作风、转作风。

刘家义强调,一要高度重视抓落实浮在面上的问题。各级党员干部必须牢记自己的责任所在、使命所在,对中央大政方针,对省里的部署要求,要沉下心来、吃准摸透,拿出实招硬招,切实落地。二要高度重视担当作为不主动不积极的问题。各级党员干部要有爱岗敬业、无私奉献的高尚情怀,牢记使命担当,始终保持强烈的事业心和责任感,勤勉尽责、任劳任怨,扎扎实实做好每一项工作。三要高度重视求真务实,开拓创新意识不强的问题。各级党员干部要全身心投入事业,保持激情锐气和冲劲,迎难而上、攻坚克难,抓住机遇、打开局面。四要高度重视宗旨意识,群众观点不强的问题。各级党员干部要不忘初心,经常拷问自己我们从哪里来,要到哪里去,深入践行以人民为中心的发展思想,把群众利益

放在心上,真心实意解决群众疾苦。五要高度重视“四风”反弹回潮、隐性变异的问题,持之以恒落实中央八项规定精神,以滴水穿石、锲而不舍的劲头整治“四风”,坚决防止不正之风反弹回潮。要讲实话、讲真话,察实情、干实事,以解决问题、推动工作的实际成效取信于民。

刘家义指出,全面从严治党永远在路上,作风建设没有休止符。要从本部门、本地区实际出发,强化理想信念教育,严肃党内政治生活,公道正派选人用人,健全激励问责机制,履行管党治党主体责任,不断加强作风建设。各级各部门党委(党组)要真正把全面从严治党主体责任扛起来,党委书记履行好第一责任,班子成员认真落实好“一岗双责”,以作风建设新成效推动全面从严治党取得更大进展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省级领导干部,省直部门(单位)负责同志,部分省第十一次党代会代表、省人大代表、省政协委员等在分会场参加会议。各市、县(市、区)主要负责同志在分会场参加会议。



公安机关深入推进执法规范化建设

执法小细节 折射法治大进步

◆查验身份证应明确查验范围,随身携带警察证;不得强行干涉群众拍摄执法,但拍摄者要与现场保持3米以上安全距离;民警不通过基本级考试不得执法办案,不通过中级考试不得担任科所队长,通过高级考试的民警将纳入人才专家库……

→ 国际国内·6版

中央党史研究室主任曲青山:

鉴往知来

旗帜鲜明反对历史虚无主义

◆历史虚无主义的要害,就是拿中国革命史、新中国历史来做文章,竭尽攻击、丑化、污蔑之能事,否定马克思主义指导地位和中国走向社会主义的历史必然性,否定中国共产党的领导,企图搞乱人心,煽动推翻中国共产党的领导和我国社会主义制度

→ 今日关注·3版

今日导读



10月底前三级公立医院全部启动医联体建设

我省规划,在医联体内建立双向转诊绿色通道,大医院辐射技术小医院分担服务……

▶ 3 今日关注



全员全科全优

□李子路 由永怀 钱程 报道

近日,公安部常备维和警队第二期培训班166名队员以全员全科全优成绩,顺利通过联合国维和甄选评估。公安部常备维和警队由公安部边防管理局负责组建,山东公安边防总队日常代管,2016年6月在东营完成组建,其中56人曾赴海地等执行维和任务,110余人经受过反恐维稳等实战考验。

省政协召开主席会议 传达学习 全国政协常委会议精神 刘伟主持并讲话

□记者 魏然 报道

本报济南7月3日讯 省政协今天召开主席会议,传达学习全国政协十二届常委会第二十一次会议精神,研究贯彻落实意见。省政协主席刘伟主持会议并讲话。

刘伟指出,这次全国政协常委会议,主要围绕“深化供给侧结构性改革,促进经济平稳健康发展”进行专题议政、建言献策,是深入贯彻习近平总书记关于深化供给侧结构性改革重大战略部署要求的重要举措。俞正声主席在会上的重要讲话和张高丽副总理的重要报告,对深化供给侧结构性改革的重大理论和实践问题进行了深刻阐述,对政协做好履职工作、助力推动供给侧结构性改革提出明确要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,深入学习中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习省第十一次党代会精神,进一步加深对深化供给侧结构性改革重大战略部署的理解和认识,切实把思想和行动统一到中共中央、全国政协和中共山东省委、省政府的部署要求上来。要充分发挥政协的人才智力优势,加强对深化供给侧结构性改革重点难点问题的研究思考,聚焦省党代会提出的推进新旧动能转换重大工程,选准切入点、结合点和着力点,做好协商议政、献计献策的工作,做好视察监督、落地落实的工作,努力使所提意见建议转化为推动发展的实际举措和实际成效。要鼓励引导政协委员积极投身经济建设主战场,以高度的责任感和使命感,围绕供给侧结构性改革和新旧动能转换的重点任务,立足本职岗位,积极推动科技创新、管理创新、机制创新、产业创新,为走在前列、开创经济文化强省建设新局面作出应有贡献。

省政协副主席雷建国、吴翠云、许立全、孙继业、翟鲁宁、赵亚军和秘书长张心骥出席会议。

上半年山东63人 登上“中国好人榜” 人数居全国首位

□记者 赵琳 报道

本报济南讯 6月“中国好人榜”日前发布,记者梳理1-6月榜单发现,山东上半年共有63人登上“中国好人榜”,居全国首位。截至目前,山东人选“中国好人榜”的总人数为798人,居全国前列。

两度捐头颅、46次无偿献血的广饶县“献血达人”纪鹏飞,爬28层高楼救火救人感动泉城的“蜘蛛侠”朱德贵、李世增、姜长民、刘春明,拾价值百万物品,想方设法归还失主的蓬莱市烧烤店店主闫波,只身闯入火海救出母子3人的曹县好小伙儿赵传博,带着重病前妻再婚的高密农电工邵俊杰……这些平日默默无闻的普通人,或乐于助人、扶危助困,或见义勇为、勇于牺牲,或诚实守信、敬业奉献,或敬老孝亲、关爱他人,用实际行动体现了向上向善、崇德尚义的人性追求,向全社会传递了正能量,擦亮了“山东好人”这张道德名片。

山东上半年登上“中国好人榜”的63人,从入选类别看:助人为乐好人11人,见义勇为好人12人,诚实守信好人11人,敬业奉献好人16人,孝老爱亲好人13人。按月份看,1月14人,2月11人,3月10人,4月8人,5月10人,6月10人,入选人数呈现平稳态势,表明我省已经形成了好人推荐评选工作常态机制。

我省在实践中不断完善好人事选、评议机制,上榜人数连续三年保持全国第一。2014年、2015年、2016年,我省入选“中国好人榜”的人数分别为66人、124人、176人,全国居首。今年上半年,“中国好人榜”共有609人上榜,山东上榜63人,占比超过10%,继续保持全国第一。

□ 责任编辑 刘江波 廉卫东

深入学习贯彻落实省第十一次党代会精神·报告解读

不断丰富人民精神世界

——省党代会报告深度解读③

山东、文明山东、诚信山东建设,继承发扬齐鲁儿女爱党爱国、忠厚正直、豁达纯朴、崇礼尚义、勇敢坚韧、勤劳智慧的优良传统。

报告提出的24字齐鲁儿女优良传统,引起山东大学党委书记商志晓的注意。“培育时代精神风尚,既要从时代出发,又要充分发挥山东优秀传统文化资源丰富的优势。这24字优良传统,就是山东优秀传统文化资源的完整概括,需要我们很好地践行和传承。”

省党代会报告指出,培育弘扬时代精神风尚,要加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,弘扬中华传统美德。自今年2月以来,位于邹城的中国孟子研究院,为当地市民、农民每周免费举办一次“孟母大讲堂”。报告提到的以孝、诚、爱、仁为主要内容的“四德工程”建设,以及良好家风家教、校风校训、企业精神和乡贤文化等,在讲堂上都有讲解。孟子研究院党委书记赵永和说:“时代精神需要时时处处培育。社会、职场、家庭、个人,这四个领域基本把人‘8小时’内,‘8小时’外的活动都包含在内了。在这四个领域加强品德建设,是全面加强人的品德建设,更是培育时代精神。”

省党代会报告提出从这四个方面抓起,抓准了“点”儿。

培育弘扬时代精神风尚,还要按照省党代会报告指出的,深化拓展群众性精神文明创建活动,为此要对一些传统进行改造。自2014年以来,巨野县改革红白事的陈规陋习,全县火化率由2014年的45%提高到去年的近100%,每例丧事操办节省5000元-15000元。“精神文明本身就是时代精神的重要内容。报告提出,深入实施乡村文明行动第二个五年规划,大力倡导移风易俗,推动乡风民风、人居环境、精神生活全面‘美起来’。这些都需要对传统风俗进行扬弃,在群众性创建活动中让群众‘文明起来’。”巨野县委常委、宣传部部长程凤鸣说。

鲁南制药集团董事长赵志全用27年时间,把一个净资产不足20万元的小厂,建成一个净资产60亿元、年缴税9.2亿元的现代化制药集团,自己最后倒在工作岗位上。“包括山东人民在内,中国人民在长期的社会主义建设和改革开放实践中,创造了丰富的精神文化食粮。例如赵志全以身践行的沂蒙精神,以及民族精神、新时期山东精神等。”省社科院党委书记唐洲雁说。“这些宝贵的精神财富是时代精神风尚的充足源泉、丰富养分。培育时代精神风尚,就要按照报告指出的,大力弘扬这些精神。”

“倡树先进典型、道德模范、时代楷模和最美人物”“加强爱国主义教育基地建设,打造一批红色文化宣传教育品牌”“实施社会文明风尚行动,推进文明礼仪、文明交通、文明出行、文明旅游,广

泛开展志愿服务,展示山东人的文明素养和良好形象”……省党代会报告对培育时代精神作出了一系列部署,它们立足于山东丰厚的文化土壤,必将结出累累硕果。

以时代要求转化、 发展传统文化

弘扬中华优秀传统文化,是习近平总书记对山东的殷切期望和要求,是省党代会报告关于文化建设的重要内容。报告提出,要勇于担当、不辱使命,大力实施中华优秀传统文化传承发展工程,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,在中华文化繁荣兴盛进程中当好排头兵。

“深入挖掘大运河历史文化资源”被写入省党代会报告,让济宁市运河文化研究会副会长杜庆生很振奋。他认为,以时代要求转化、发展传统文化,首先要“坚守”优秀传统文化。大运河文化,以及省党代会报告提到的泰山文化,都属于这个范畴。“只有把老祖宗留下来的东西保护好了,挖掘好了,才有可能去转化、发展。”报告提出的文物保护和利用、历史文化名城名镇名村保护,在杜庆生看来具有同样意义,都需要很好地落实。

以时代视角改造发展传统文化,必须立足现实需要,秉承客观、科学、礼敬的态度,打造有效载体。(下转第二版)



□ 本报记者 赵琳 王学文

省第十一次党代会报告提出,文化是民族的“根”和“魂”,文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。要以坚定的文化自信推动文化繁荣发展,不断丰富人民精神世界”。

文化自信是山东实现走在前列目标定位、由大到强战略性转变的源动力。惟有坚守传统文化之“根”,延续时代精神之“脉”,筑牢核心价值观之“魂”,夯实文化小康之“基”,才能在文化自信中自觉担当,主动作为,阔步前行。

在发扬优良传统中 培育时代精神

时代精神是当代山东人、中国人砥砺奋进的精神写照,是他们精神世界里熠熠闪光的重要内容,是他们顽强拼搏的精神动力。

省第十一次党代会向全省人民发出号召,培育弘扬时代精神风尚。党代会报告指出,培育弘扬时代精神,必须坚持社会主义核心价值观为根本,深入推进美德